

Территориальные Советы  
подводят итоги

Стр. 3

Материнский капитал и  
погашение кредита

Стр. 4

О пособиях гражданам,  
имеющим детей

Стр. 7

# 7 ДАШ БЕЛГОРОД

ВЫХОДИТ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА



Газета  
выходит  
2 раза в неделю  
(среда, суббота)

Этот номер  
газеты  
читайте  
на 8-и страницах

31.01.2009

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№7 (1004)

## ВАСИЛИЙ ПОТРЯСАЕВ - ЛУЧШИЙ МЭР ЧЕРНОЗЕМЬЯ



Региональная газета «Экономика и жизнь - Черноземье» в первом январском номере 2009 года опубликовала рейтинг мэров и спикеров городских Дум и Советов депутатов областных центров Центрально-Черноземного региона. Данные исследования газета ежегодно проводит совместно с институтом политического анализа и стратегий (г. Воронеж). К работе учёные-политологи, экономисты, представители СМИ привлекают экспертов, которые изучают истинное положение дел непосредственно в каждой области ЦЧР.

В номинации «Иерархия года», в качестве главного показателя которой рассматривалось последовательное стремление к идеальному городу, лидером признан мэр города Белгорода Василий Потрясаев. По словам председателя редакционного Совета газеты «Экономика и жизнь - Черноземье», доктора политических наук Дмитрия Нечаева, Василий Николаевич значительно опередил своих коллег из других городов ЦЧР. При подведении итогов учитывались динамика экономического и социального развития областного центра, фактор благоустройства, инвестиционная привлекательность города, а также личный вклад руководителя в процесс социально-экономического развития муниципального образования.

В номинации «Динамика года», где оценивались сложность и эффективность в деятельности представительных органов, третье место занял председатель Совета депутатов города Белгорода Евгений Егоров. Его не намного опередили председатель Воронежской городской Думы Александр Шипулин и председатель Липецкого городского Совета депутатов Валерий Синюц.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА БЕЛГОРОДА  
Фото Бориса ЕЧИНА



# Калейдоскоп событий

## ЗАГРАНПАСПОРТ С МИКРОЧИПОМ

В области полностью завершена программа по установке системы изготовления биометрических паспортов нового поколения, содержащих электронные чипы с биометрическими данными их владельцев.

Как сообщила «НБ» пресс-секретарь УФМС России по Белгородской области Л. П. Шевлякова, необходимость внедрения загранпаспортов нового поколения была обусловлена, прежде всего, интересами безопасности. Электронные технологии создают качественно новые возможности идентификации личности, повышают уровень защищенности документов, максимально упрощают процедуру прохождения границы. Главное же преимущество нового загранпаспорта состоит в том, что в большинстве стран на таможнях установлено оборудование, считывающее данные с микрочипа, что избавляет их владельцев от стояния в таможенных очередях.

По словам Л. П. Шевляковой, в настоящее время в области работает пять подразделений по приему заявлений об оформлении паспортов нового поколения. Срок изготовления биометрического паспорта - 1 месяц со дня подачи всех необходимых документов.

Однако обладателям старых загранпаспортов, так называемой шестидесяти третьей серии, не стоит беспокоиться и спешить менять его. Выданные ранее загранпаспорта в течение пяти лет, как и положено по срокам, будут действительны.

СОБИНФОРМ

## НАША ЦЕЛЬ - БЕЗОПАСНОСТЬ

Мэр Белгорода Василий Потрясаев в среду посетил презентацию нового оборудования, которое поможет медицинским учреждениям решить проблему утилизации опасных отходов своей деятельности.

Оборудование, установленное на ООО «ТК «Экотранс», позволит городу стать безопаснее: если раньше просроченные медицинские препараты, образцы анализов больных, использованные шприцы, склянки, вата и бинты попадали на

полигон вместе с бытовым мусором, где могли стать источником распространения вирусов, то теперь все отходы будут утилизироваться по итальянской технологии. В процессе утилизации не используется метод сжигания, поэтому атмосфере города также ничего не грозит, а полученные в результате переработки материалы будут полностью дезинфицированы. Отдельно отмечается, что внедрение этого новшества позволит практически решить проблемы медицинских учреждений не только нашей области, но и соседних регионов, ведь оборудование закуплено уникальное, аналогов которому в нашей стране пока что нет.

Андрей ЗАХАРОВ

## С ПОБЕДОЙ, ЭЛЬВИРА!

Еще одну победу добавила в копилку достижений белгородского лица № 38 ученица 11 «б» класса Эльвира Маслова.

Школьница приняла участие в открытой Всероссийской научно-исследовательской конференции молодых исследователей (студентов и старшеклассников) «Образование. Наука. Профессия», проходившей в городе Отрадном Самарской области.

Более 400 участников, школьники и студенты со всех регионов России, представили на конференцию свои работы. Эльвира достойно защитила свой проект, посвященный истории и воссозданию уникального памятника Белгородчины - Холковским пещерам. При подведении итогов жюри высоко оценило ее работу. Наша юная землячка заняла III место в гуманитарно-исторической номинации.

СОБИНФОРМ

На снимке: Э. Маслова с руководителем историко-краеведческой секции конференции.



## ФОЛЬКЛОРНОЕ «РАЗДОЛЬЕ»

Фольклорный ансамбль «Раздолье» Белгородского государственного музыкального училища стал гостем «Музыкальной гостиной», которая в четверг каждого месяца собирает в зале Белгородского государственного художественного музея любителей хорошей музыки, будь то классика или народное песенное искусство.



Хоровое пение, красота каждого звучащего голоса покорили слушателей «Музыкальной гостиной». В исполнении ансамбля «Раздолье» прозвучали плясовые, лирические песни, посвященные обрядовым, календарным праздникам белгородцев. Не могли сдержать эмоций слушатели, заполнившие первые ряды зала «Музыкальной гостиной», студенты-иностранцы, только начинающие изучать русский язык. Вокальные способности русских исполнителей их так покорили, что они тут же стали доставать мобильные телефоны и снимать на видеокамеру ребят.

А потом, в холле, делясь своими впечатлениями об услышанном, подбирали слова, которые, по их мнению, могут передать переживаемые чувства. Кто-то услышал пение славян впервые и открыл для себя новое о русских и России.

Марина УСЕНКОВА  
Фото автора

## СВОЕ СЛОВО СКАЖЕТ «СПОРТ-31»

Готовится к изданию первое спортивное информационно-рекламное издание «Спорт-31». Разработчиком его стала автономная некоммерческая организация «Информационно-маркетинговый центр Белгородской области».

Этот проект реализуется при активной поддержке управления физической культуры и спорта Белгородской области. Планируется, что пилотный выпуск журнала выйдет в свет в первых числах февраля.

Любители спорта давно высказывались за создание в области подобного журнала. Среди наших земляков много прославленных спортсменов, о чьих успехах можно было бы узнать и из специализированного местного журнала, в последние годы

в регионе получили развитие многие престижные виды спорта, достаточно команд, которые выступают в соревнованиях российского и международного уровня. И интервью с известными белгородскими спортсменами, тренерами, рассказы малоизвестных фактах их биографии, конечно, будут интересны любителям спорта. Журнал будет также пропагандировать активный и здоровый образ жизни. Директор АНО «Информационно-маркетинговый центр Белгородской области» С. А. Дубенцов отметил, что в поддержку будущего издания высказались известные спортсмены и тренеры области, руководители предприятий и организаций региона.

Кира ПОПОВА

## БЕЛГОРОД ПРОИГРАЛ ОБЛАСТИ

XXXXI личный Чемпионат и Первенство среди юниоров по боксу прошли 21-24 января в спортивном комплексе «Юность» в Шебекино.

В соревнованиях приняли участие 90 спортсменов из всех районов области. В числе победителей представителей областного центра, к сожалению, не оказалось, зато наши боксеры заняли четвертое место в возрастной категории «1991-

1992 годы рождения» (Вилен Парсамян), и третье место в категории «1990 год рождения и старше» (Артур Матузов). Еще один белгородец - Артур Махрин - получил специальный приз за волю к победе.

Всех победителей в апреле ждет Первенство ЦФО РФ, которое в этом году будет проходить в Старом Осколе.

Андрей ЗАХАРОВ

## ЖУРНАЛИСТЫ ПОНЮХАЛИ ПОРОХУ

В минувшую среду представителей областных СМИ пригласили на базу отряда милиции специального назначения криминальной милиции УВД по Белгородской области.

Журналисты познакомились с историей боевого подразделения, больше известного широкому кругу, как СОБР, его вооружением. А в стрелковом тире подразделения им предоставили возможность проверить себя на меткость. Оказалось, что многие журналисты не только хорошо владеют своим главным оружием - пером, но и неплохо стреляют. Лучшие результаты у А. Сопичева из газеты «Белгородские известия» (28 из 30) и редактора еженедельника

«Аргументы и факты. Белгород» Т. Черных (26 из 30).

Генерал-майор милиции В. Алешин поблагодарил представителей СМИ за объективность в освещении деятельности органов внутренних дел и вручил ценные подарки. Среди награжденных - заместитель директора телерадиокомпании «Белый город» И. Жулькин и обозреватель нашей газеты А. Барабанова.

СОБИНФОРМ



➤ **Новости из области**

В регионе сегодня насчитывается более миллиона избирателей. По сравнению с прошлым годом количество людей, имеющих право участвовать в выборах, увеличилось на четырнадцать тысяч человек. Такие данные названы на очередном заседании избирательной комиссии области. Как отметил руководитель облблизбиркома Николай Плетнёв, увеличение числа избирателей произошло в основном за счёт граждан, прибывших в область на постоянное место жительства, а также избирателей, достигших 18-летнего возраста.



2008 год для Белгородской области стал успешным. Итоги года свидетельствуют об устойчивом росте экономики региона. Почти все социально-экономические показатели продемонстрировали существенный рост. На шесть тысяч человек выросло население области, на 7,2% увеличилась рождаемость. Объём инвестиций составил около 88 миллиардов рублей. Получен рекордный урожай зерна в размере 3,3 миллиона тонн. В бюджете на 45% были увеличены расходы на образование, на 34% - здравоохранение и 36% - культуру.



В январе органами прокуратуры области в суды направлено 232 заявления о взыскании задолженности по заработной плате на общую сумму 2,3 миллиона рублей. В отношении 27 руководителей предприятий за нарушение законодательства о труде возбуждены дела об административных правонарушениях. Так, на заводе «Пекталь» в Борисовском районе образовалась задолженность за ноябрь-декабрь по зарплате на сумму 822 тысячи рублей. Для восстановления нарушенных прав работников прокуратурой Борисовского района в мировой суд направлено 76 исков о взыскании заработной платы.



«Комплексная модернизация общего образования» - эта ключевая фраза прочно вошла в наш обиход два года назад, когда на различных уровнях утверждались мероприятия, призванные сделать наши школы современнее, повысить престиж профессии учителя, а в конечном итоге - поднять качество образования на новый уровень. О том, как в областном центре реализуется этот проект, беседа с руководителем департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Белгорода Н.В. ПЕРЕСТЕНКО:

# ОБРАЗОВАНИЕ: ЦЕЛЬ - УЛУЧШЕНИЕ КАЧЕСТВА

- Начнем с того, что в соответствии с постановлением администрации г. Белгорода комплексный проект модернизации реализуется по пяти направлениям.

их заинтересованность в проведении качественных уроков и потребность в профессиональном росте. Что касается повышения доходов, то средняя зарплата работников школ выросла в два раза и составляет 12984 рубля, а учителей - более чем вдвое, и уже достигла 16340 рублей.

нынешний год необходимо укрепить базу еще как минимум 15 школ. В бюджете на эти цели предусмотрено 34,4 миллиона рублей. И еще один важный вопрос. В проекте модернизации предусмотрен показатель, отражающий безопасность образовательного процесса - это наличие автоматической противопожарной сигнализации. Она уже есть в 24 школах, а к 1 сентября 2009 года будут оборудованы все 46 образовательных учреждений.

- Николай Васильевич, мы говорим о повышении качества образования как о конечной цели проекта. А существуют ли какие-то критерии оценки?

- Мы вновь возвращаемся к нашим пяти направлениям модернизации образования. Одна из них как раз предусматривает развитие муниципальной системы оценки качества образования. В первую очередь, это итоговая аттестация 9-х и 11-х классов. И обязательства по этому направлению выполняются, за исключением доли выпускников, сдающих ЕГЭ по трем и более предметам. Но и оно будет выполнено, потому что с 2009 года все учебные предметы будут сдаваться выпускниками в форме единого государственного экзамена. Перед нами поставлена задача создать муниципальные структуры оценки качества образования. Уже есть проект, разработана и соответствующая муниципальная программа.

И если подвести итог, то можно с уверенностью сказать, что большая работа, проделанная на уровне муниципалитета, субъекта Федерации, подкрепляется сегодня повышением уровня ответственности общества за образование. Формируется общественное мнение о том, что такое качественное образование, создаются инструменты общественного участия в управлении образованием, формируется его открытость. Активизированы инновационные процессы в образовательной среде. А это значит, что в целом можно рассчитывать на улучшение качества образования белгородских школьников.

Анна БАРАБАНОВА

- А создаются ли в школах города необходимые условия для получения качественного образования?

- Безусловно. Реализация четвертого направления проекта, предусматривающая развитие сети общеобразовательных учреждений, ставит своей целью предоставление каждому школьнику возможности получать знания с учетом современных требований. За короткий срок превратить каждую школу в образцовую просто невозможно, поэтому введена система опорных школ, предоставляющих ученикам старшей ступени возможность углубленного изучения профильных предметов. За два года на развитие опорных школ из федерального бюджета выделено 27,6 миллиона рублей, еще 9 миллионов - школам - победителям в рамках национального проекта. Приобретены мебель, компьютерная техника, учебно-лабораторное оборудование, спортивный инвентарь, невиданные доселе интерактивные доски.

Мы взяли своеобразные обязательства на 2008 год, чтобы 48 процентов наших ребят обучались в современных условиях. Фактически достигли 45-процентного показателя. А для выполнения плановых обязательств на

➤ **Территориальные Советы подводят итоги**

## ПРОБЛЕМЫ РЕШАЮТСЯ В СПОРЕ, НО СООБЩА

Когда на заседание Совета территорий собираются представители общественности, старшие домов, руководители предприятий и организаций, расположенных на территории избирательного округа, то появляется возможность обсудить весь спектр проблем, имеющихся на территории округа.

На заседании Совета территорий № 26, прошедшем на этой неделе в лицее № 38, многим удалось высказаться по животрепещущим для их дома, двора, микрорайона темам. Проблем в округе немало. И это отметил председатель Совета территорий, депутат Совета депутатов города А. П. Семенов. Но на уровне Совета территорий решать их становится значительно проще. По итогам этого заседания на контроль поставлено решение уже в этом году проблемы ямочного ремонта дорог в тех дворах, которые на сегодняшний день крайне нуждаются в обновлении. Присутствовавший на заседании Совета территорий начальник департамента городского хозяйства Г. П. Вендин, отвечая на многочисленные вопросы жителей округа, не давал голословных обещаний. Дворовые территории округа не вошли в первую очередь реализации программы «Белгородский двор», а потому в 2009 году здесь возможно проведение только ямочного ремонта. Бурное обсуждение вызвало выпол-

нение на территории округа федеральной программы капитального ремонта домов. Г. П. Вендин сообщил, что уже сделано в 2008 году благодаря как федеральному «Фонду содействия реформированию ЖКХ», финансированию местного и областного бюджета, так и вложенным средствам собственников жилья. По программе «Замена лифтов» в домах округа установлено 24 лифта, 18 лифтов планируется заменить в 2009 году. В настоящее время, как подчеркнул Г. П. Вендин, завершается формирование списков домов, которые будут включены в программу капитального ремонта в 2009 году, а потому Совету территорий необходимо в ближайшие сроки выбрать дома, где крайне необходим ремонт кровли или утепление фасадов. Начальник департамента городского хозяйства взял под личный контроль решение наиболее острых проблем округа.

На заседании Совета территорий был утвержден план работы на 2009 год.

Кира ПОПОВА

Заседание территориального Совета 25 округа прошло в здании школы №5 в минувшую среду.

Такие мероприятия, уже ставшие привычными для белгородцев, призваны помочь власти передать часть полномочий жителям микрорайонов, чтобы насущные житейские проблемы решались не в кабинетах наверху, а самими жителями. Заместитель главы администрации города Сергей Андреевич Боженков, выступавший на Совете, отметил, что, только поменяв отношение людей к месту обитания, можно добиться хороших результатов в процессе благоустройства. Именно они должны стать основой развития гражданского общества в

России. Также заместитель мэра рассказал о том, каким образом сегодня проводится планирование городского развития и каково основное направление развития: таковым городские власти считают качество жизни каждого белгородца.

Выступавший с отчетом о первом году деятельности территориального Совета его руководитель Сергей Булгаков рассказал о проделанной работе и собрал вопросы, пожелания граждан относительно дальнейшего развития микрорайона.

Андрей ЗАХАРОВ

➤ **Новости из области**

На очередной сессии законодателя области наделили полномочиями своего представителя в состав Федеральной конкурсной комиссии по телерадиовещанию на 2009 год. Соответствующие полномочия получил начальник отдела по телевидению и радиовещанию управления печати и телерадиовещания Белгородской области Игорь Дементьев. Федеральная конкурсная комиссия по телерадиовещанию занимается организацией и проведением конкурсов на наземное эфирное телерадиовещание.



На этой неделе в Москве открылась Всероссийская художественная выставка «Россия-ХI». На ней представят художественные достижения все регионы России, в том



числе и Белгородская область. В выставке будут участвовать 30 членов белгородского отделения Союза художников России. Свои работы выставят А. Аксенов, Ю. Бондарев, М. Браковенко, В. Желобок, В. Козьмин, Г. Кудрявцев и другие. Большинство картин посвящено родному краю.

На главном фестивале КВН - «Кивин-2009», только что завершившемся в Сочи, собралось 536 команд из 11 стран. В нем приняли участие и кавээнщики из Белгородской области. Наш регион представляли команды из областного центра, Строителя и Грайворона. По результатам первого тура фестиваля «Контрольный выстрел» (БелГСХА) и «Дети Твин Пикс» (г. Грайворон) получили статус повышенного рейтинга и возможность участия в центральных лигах Международного союза КВН.





Письмо губернатору

Уважаемый Евгений Степанович!

Около шести лет назад я вернулась в свой родной Белгород из Северодвинска Архангельской области, в котором проработала 20 лет.

С восторгом и радостью я вижу, как хорошеет с каждым годом мой город. Столько в нем появилось чудесных зданий, прекрасных мест отдыха для жителей города! Как облагородились улицы и дороги! Стали необычным украшением города новые фонтаны, которые установлены этим летом.

Несомненно, это достойный вклад многих и многих белгородцев. Но я хочу особо поблагодарить одного из них - Василия Николаевича Потрясаева, руководителя города. В июле 2004 года я впервые вместе с жильцами дома 55-а по улице Щорса обратилась к Василию Николаевичу по ряду проблем, возникших по отоплению, благоустройству дома и нового тогда микрорайона «Луч». Меня прежде всего поразило, с каким вниманием и заинтересованностью он выслушал обратившихся к нему, как быстро и четко дал указания своим подчиненным и потребовал от них неукоснительного решения очень важных для нас вопросов, и взял их выполнение под свой личный контроль.

Впоследствии мне приходилось еще не раз обращаться к Василию Николаевичу за помощью. Сейчас я живу в другом микрорайоне по улице Есенина, д. 30, и он также не оставляет без внимания наши обращения, наш район. Самое главное, ценное, на мой взгляд, в Василии Николаевиче, считаю, является то, что на него всегда можно надеяться. Если он что пообещает, то непременно выполнит. С ним очень легко общаться, потому что он демократичен, и решает проблемы людей просто по-человечески. Другими словами, «кто хочет приносить пользу... может сделать бездну добра» (Ф.М. Достоевский). По этим принципам живет и работает Василий Николаевич!

Н.Н. ЧЕНСКАЯ

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ВЫПЛАТЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И ОРГАНИЗАЦИЯХ ГОРОДА БЕЛГОРОДА УСТРАНЯЕТСЯ

Администрацией города Белгорода проводится целенаправленная работа по ликвидации задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях. По данным Белгородстата, на 11.12.2008 г. десять предприятий имели задолженность перед своими работниками в размере 15 миллионов рублей, а на 01.01.2009 г. число предприятий-должников уменьшилось, их осталось всего четыре (ООО «БСМУ-БСК», ЗАО НПП «Спец-Радио», ЗАО «Белтермоизоляция», ООО «Кромдорстрой»), а сумма долга в общей сложности составила около 5 миллионов рублей. В целом задолженность по заработной плате снизилась в 2,8 раза, по количеству предприятий - в 2,5 раза и по количеству работников - в 3,6 раза.

Для стабилизации финансово-экономической обстановки в Белгороде администрацией города создана рабочая группа по координации деятельности по учету НДФЛ, численности работающих и обеспечению социальных гарантий. Ее возглавил начальник департамента здравоохранения, социальной защиты, труда и занятости Владимир Скурятин. В составе рабочей группы: представители прокуратуры города, ИФНС России по г. Белгороду, ОБЭП УВД города Белгорода, Государственной инспекции труда в Белгородской области, Центра занятости населения г. Белгорода, Белгородского областного объединения организаций профсоюзов, управления по труду и социальному партнерству и управления экономического развития администрации города.

Ежедневно мэру города В.Н. Потрясаеву представляются сведения о сложившейся задолженности по заработной плате на предприятиях и организациях областного центра, численности работников, перед которыми имеется задолженность, сроках её погашения, а также мерах, принимаемых федеральными, государственными и муниципальными службами к руководителям организаций, допустивших эту задолженность.

Обращаем внимание белгородцев, что по вопросам нарушения трудового законодательства можно обратиться по «телефону доверия» 35-33-54 в управление по труду и социальному партнерству. По вопросам сокращения и трудоустройства обращайтесь по «телефону доверия» 34-97-30 в ГУ - Центр занятости населения г. Белгорода.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА БЕЛГОРОДА

Уважаемые жители г. Белгорода!

Сообщаем, что в связи с проведением плановых ремонтных работ на линиях электропередачи будет временно прекращено электроснабжение потребителей по следующим адресам:

3-6 февраля, с 9.00 до 16.30 - ул. Попова, 33, 35а-д, 37а-б,

4 февраля, с 9.00 до 16.30 - ул. Гагарина, 26, Садовая, 112а-б, 102а, 104, 106б, 108, 110, 114а, К. Заслонова, 179, Литвинова, 104, Чернышевского, 14.

Приносим извинения за причиненные неудобства. Телефон для справок - 115. Звонок на всей территории Белгородской области бесплатный, за исключением звонков с мобильных телефонов.

ФИЛИАЛ ОАО «МРСК ЦЕНТРА» - «БЕЛГОРОДЭНЕРГО»

С 1 января нынешнего года в силу вступил Федеральный закон от 25.12.2008 г. № 288-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ МОЖНО ПОТРАТИТЬ НА ПОГАШЕНИЕ ССУДЫ ИЛИ КРЕДИТА

Теперь семьи, у которых в 2007-2008 либо уже в начале 2009 года появился второй и последующий ребенок, могут направить средства материнского (семейного) капитала, не дожидаясь, пока ребенку исполнится 3 года, на улучшение жилищных условий. К примеру, погасить ипотеку или кредит, взятый на

покупку или строительство жилья. Отмечу, что в Белгороде за 2007 - 2008 гг. выдано 2189 сертификатов. Размер материнского (семейного) капитала на нынешний год составляет 299 тысяч 731 рубль 25 копеек. Заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала по данному направлению может быть подано в любое время, то есть независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.



покупку или строительство жилья.

Заявление о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала по данному направлению может быть подано в любое время, то есть независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Постановлением Правитель

ства РФ №20 от 13.01.2009 г. внесены изменения в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий. Они снимают наиболее острые вопросы, связанные с использованием средств материнского капитала на погашение кредита либо

возможно, если стороной договора займа, в том числе ипотечного, является супруг женщины, получившей сертификат на материнский капитал.

Помимо этого для соблюдения нормы закона, которая предписывает, что жилье, приобретаемое с использованием средств материнского

капитала, должно быть оформлено в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего и последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по соглашению в течение 6 месяцев:

1. Документы, удостоверяющие личность, место жительства, гражданство лица, получившего сертификат на материнский капитал.

2. Сертификат на материнский капитал.

3. Кредитный договор.

4. Справку из кредитного учреждения, в которой указана сумма остатка долга по кредиту и остатка задолженности по выплате процентов за пользование кредитом.

5. Свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием заемных средств.

6. Засвидетельствованное в установленном законодательством порядке письменное обязательство лица, в чью собственность оформлено жилое помещение, оформить это жилье в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего и последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по соглашению в течение 6 месяцев:

- в случае приобретения или строительства жилья с использованием ипотечного кредита - после снятия обременения с жилого помещения;

- в случае индивидуального жилищного строительства - после ввода объекта в эксплуатацию (при отсутствии обременения);

- в остальных случаях - после перечисления Пенсионным фондом России средств материнского (семейного) капитала (при отсутствии обременения и при вводе объекта жилищного строительства в эксплуатацию).

Если стороной договора займа является супруг:

7. Копию основного документа, удостоверяющего личность супруга и его регистрацию по месту жительства либо по месту пребывания.

8. Копию свидетельства о браке.

И. ЕФАНОВА, заместитель начальника УПФР в г. Белгороде Фото Бориса ЕЧИНА

В ФЕВРАЛЕ В БЕЛГОРОДЕ ПРОЙДЕТ СПАРТАКИАДА ОАО «МРСК ЦЕНТРА» - 2009

7 февраля в легкоатлетическом манеже УСК Светланы Хоркиной в Белгороде пройдет спартакиада энергетиков ОАО «МРСК Центра» - 2009. В соревнованиях примут участие команды всех 11 филиалов компании, в том числе «Белгородэнерго».

Спорсмены будут соревноваться в пяти видах спорта: плавании, стрельбе, мини-футболе, настольном теннисе и шахматах. Соревнования будут проводиться по действующим правилам. Все победители получат медали, дипломы и призы.

Плавание. Соревнования лично-командные: мужчины (вольный стиль) - 100 м, женщины - 50 м. Личное первенство определяется по лучшему результату отдельно среди мужчин и женщин по двум возрастным категориям.

Стрельба. Соревнования лично-командные. Выполняется стрельба из малокалиберной винтовки. Личное первенство определяется по наибольшему количеству набранных очков. Командное первенство - по сумме заработанных очков всеми участниками команды.

Настольный теннис. Соревнования проводятся в парном и личном разрядах.

Шахматы. Проводится командное первенство согласно правилам по быстрым шахматам. Регламент и система розыгрыша будут определены на заседании судейской коллегии.

Мини-футбол. Соревнования командные и проводятся по правилам мини-футбола (футзала).

Спартакиада ОАО «МРСК Центра» ставит своей целью популяризировать физическую культуру и спорт среди работников общества. Она выявляет сильнейших спортсменов и команды по отдельным видам спорта среди 11 регионов, укрепляет работоспособность и жизненные силы сотрудников. Очень важной миссией мероприятия является укрепление дружественных связей между филиалами общества.

Наталья ГОНЧАРОВА, пресс-секретарь филиала ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго»

На правах рекламы



Одной из моих знакомых, одержимой идеей похудеть, родственница посоветовала купить специальный чай для этих целей. Но в аптеке девушке ответили, что такую продукцию не продают - запретил наркоконтроль. «Какое дело этой серьезной структуре какого-то китайского чая!» - подумала я и решила получить ответ из первых уст.

В УФСКН по Белгородской области есть отдел, осуществляющий контроль за легальным оборотом наркотических средств, психотропных, сильнодействующих и ядовитых веществ. Исполняющий обязанности руководителя этого подразделения, майор полиции И.В. Завершинский рассказал, что только в минувшем году наркополицейские провели 237 проверок организаций, чья деятельность связана с наркотиками, психотропными препаратами и их прекурсорами. В результате в аптечную сеть, лечебные и лечебно-профилактические учреждения области направлено 56 предписаний об устранении выявленных недостатков. Как правило, это нарушения, связанные с несоблюдением правил хранения и отпуска этих препаратов. К счастью, серьезных проступков, подпадающих под уголовную ответственность, наши медики и фармацевты не допустили.

Что касается средств для похудения, то в начале 2008 года, в связи со свободной продажей в аптеках препаратов, содержащих «Сибутрамин» (международное патентованное название - «Меридия»), наркоконтроль проводил специальные мероприятия. Некоторые аптеки на момент проверки не имели лицензий и продавали этот препарат без рецептов. Такое внимание наркополицейских к «Сибутрамину» вполне понятно - в нашей стране он относится к категории сильнодействующих. Именно поэтому принимать лекарства, в состав которых он входит, надо строго под наблюдением

рынке лекарств - хоть пруд пруди, и такая ходовая продукция, как чай, таблетки и капсулы для стройности, не является исключением. Эксперты наркоконтроля из Курска исследовали пре-

не было так грустно.

Одни с помощью лекарств хотят похудеть, другие, наоборот, стремятся приобрести фигуру мужественного мачо. Но и этот путь не менее тернист и опасен. Не так давно совместно с сотрудниками белгородской таможни наркополицейские задержали одного спортсмена, который пытался перевезти через границу четыре с половиной тысячи таблеток «Метандиенон», анаболических стероидов, предназначенных для наращивания мышечной мас-

## НАРКОКОНТРОЛЬ: ХУДЕТЬ РАЗРЕШАЕМ

ем медиков. В ходе проверки было установлено, что капсулы для похудения компании «Жуй де мен» содержат этот самый «Сибутрамин», и их пришлось снять с реализации.

Игорь Валентинович рассказал еще немало интересного о чудодейственных средствах, якобы без труда и лишних хлопот позволяющих обрести стройную фигуру. Как правило, их «секрет» в воздействии на рецепторы головного мозга, отвечающие за чувство голода, выражающемся в подавлении аппетита. У них немало побочных действий, которые могут привести к серьезным гормональным сбоям. А их вылечить, поверьте, гораздо сложнее, чем избавиться от лишних килограммов. Кроме того, эти препараты вызывают привыкание, поэтому их длительно принимать нельзя. Но самое главное - необходим строгий врачебный контроль.

Есть и еще одна любопытная информация. К примеру, вещество под названием «Мазиндол», а это аналог нашего «Сибутрамина» в США считается психотропным, и вообще запрещен. Даже зафиксированы случаи гибели людей, принимавших этот препарат.

Не лишне тут будет сказать и о качестве средств для похудения. К сожалению, подделок на



параты для похудения. Результаты превзошли все ожидания. Оказалось, что состав трех флаконов, взятых из одной партии, совершенно разный! Конечно, это было бы смешно, если бы

советуйтесь с врачом, выпишите рецепт и ... худейте без вреда для здоровья. Так и советует наркоконтроль.

Анна ИВАНОВА  
Фото Бориса ЕЧИНА

## Как мы живем БЕЛГОРОД В 2008 ГОДУ: СКВОЗЬ ПРИЗМУ СТАТИСТИКИ

Прошедший год для Белгорода стал успешным по многим показателям социально-экономической деятельности, и это несмотря на настигнувший нашу страну осенью прошлого года экономический кризис. По данным Белгородстата, индекс промышленного производства в областном центре в 2008 году по сравнению с 2007 годом составил 109,6 процента. Определенные успехи были достигнуты и в строительстве. На территории города за счет всех источников финансирования введено в прошлом году 333 жилых дома общей площадью 285 тысяч квадратных метров. В общем объеме ввода жилья по области городской показатель составил 26%. Доля индивидуальных жилых домов в общем объеме введенного по городу жилья составила 23%. Средняя площадь построенного индивидуального жилого дома составила 225,6 квадратных метра. 289 индивидуальных жилых домов построили белгородцы за свой счет или с помощью кредитов.

Как подсчитали статистики, на 1 января 2008 года численность населения города составила 353,1 тысячи человек. Миграционный прирост населения в прошлом году составил 4830 человек.

В январе-ноябре 2008 года в областном центре родилось 3492 человека, что на 9% больше, чем за тот же период 2007 года. Напротив, естественная убыль населения по сравнению с январем-ноябрем 2007 года снизилась в 2,5 раза и составила 157 человек. Так что можно говорить о стабильно улучшающейся демографической ситуации в областном центре.

В Год семьи, как показали цифры, разводиться белгородцы меньше не стали. Но все же число разводов увеличилось ненамного. По итогам 2008 года на 1000 зарегистрированных браков приходился 461 развод (в прошлом году - 394). В январе-ноябре 2008 года число заключенных браков составило 3538, разводов - 1632.

В прошлом году доходы населения города в целом увеличились. В ноябре была зафиксирована средняя заработная плата 16670,4 рубля. По сравнению с ноябрем 2007 года она возросла на 23%. Однако именно в ноябре 2008 года произошло ее некоторое снижение по сравнению с предыдущим месяцем - уменьшилась она на 2%.

Если говорить о реальной средней заработной плате, то ее размер в ноябре 2008 года по сравнению с ноябрем 2007 года увеличился всего на 7%. Сказался происходивший одновременно рост цен на товары и услуги потребления.

По данным обследования, задолженность по выдаче заработной платы по городу на 1 января 2009 года составила 5356 тысяч рублей. Имели ее на тот момент 4 организации города с общей численностью работающих 317 человек.

Подготовила  
Марина УСЕНКОВА

## ТЕАТР В МИКРОРАЙОНЕ

23 января в ЦБС филиал № 20 по ул. Спортивная, 14 состоялось необычное театральное представление: «Вечера на хуторе близ Диканьки» по произведению Н.В. Гоголя «Ночь перед рождеством».

В чем же необычность этой постановки? А дело в том, что актерами выступили не профессионалы, а обычные жители четырех микрорайонов - граждане пенсионного возраста. Они не только прекрасно исполнили свои роли, но и сами подготовили сценические костюмы и декорации. На импровизированной сцене актеры оживили всем известных гоголевских персонажей: красавицу Оксану и влюбленного в нее кузнеца Вакулу, казака Чуба и, конечно же, знаменитую Солоху. Зрители с огромным удовольствием просмотрели мини-постановку и зарядились положительными эмоциями. Никого не оставила равнодушным великолепная игра самодеятельных артистов. После окончания спектакля участники и зрители устроили совместное чаепитие. Эта постановка была выбрана не случайно: в 2009 году исполняется 200 лет со дня рождения великого русского писателя.

Проведение таких мероприятий стало возможным благодаря реализации городской программы «Совершенствование условий для самореализации граждан пожилого возраста» на 2007-2010 годы. Эта программа позволяет людям пенсионного возраста вернуть уверенность и чувство значимости, раскрыть свои таланты и реализовать потенциал. Поэтому 27 специалистов МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» администрации г. Белгорода по работе с гражданами пожилого возраста и инвалидами прилагают все усилия для самореализации граждан этой категории.

А. СЕМЕНЯКИНА

## ГРАФИК

приема граждан по личным вопросам руководителями администрации города Белгорода в феврале 2009 г.

№ п/п Занимаемая должность	Ф.И.О.	Дата и время приема	Место приема
1. Глава администрации города Белгорода	Потрясаев Василий Николаевич	04.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103
2. Первый заместитель главы администрации г. Белгорода	Болтенков Василий Петрович	11.02.2009 г. - 16.00 25.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 103
3. Заместитель главы администрации - руководитель аппарата администрации города	Боженос Сергей Андреевич	03.02.2009 г. - 16.00 17.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 103
4. Начальник департамента городского хозяйства	Вендин Геннадий Петрович	10.02.2009 г. - 16.00 24.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 103
5. Начальник департамента имущественных и земельных отношений	Гавриленко Виктор Владимирович	05.02.2009 г. - 16.00 19.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 103
6. Начальник департамента строительства и архитектуры	Есипов Анатолий Евграфович	06.02.2009 г. - 16.00 20.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 405
7. Начальник департамента образования, культуры, спорта и молодежной политики	Перестенко Николай Васильевич	09.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103
8. Начальник департамента здравоохранения, социальной защиты, труда и занятости	Скuryтин Владимир Иванович	02.02.2009 г. - 16.00 16.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 103
9. Начальник департамента экономики и финансов	Спицын Владимир Васильевич	12.02.2009 г. - 16.00 26.02.2009 г. - 16.00	каб. № 103 каб. № 103

### ДОПОЛНЕНИЕ К ГРАФИКУ

ПРИЕМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В ФЕВРАЛЕ 2009 Г.

№ п/п Ведет прием	Ответственный за проведение	Дата и время приема	Место приема
Совет по поддержке и развитию предпринимательства при главе администрации города Белгорода	Черкашин Юрий Николаевич	20.02.2009 г. - 16.00	Каб.103

### ДОПОЛНЕНИЕ К ГРАФИКУ

КОМПЛЕКСНОГО ПРИЕМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В РАМКАХ ГОДА МОЛОДЕЖИ В ФЕВРАЛЕ 2009 Г.

№ п/п Ведет прием	Ответственный за проведение	Дата и время приема	Место приема
Руководители администрации г. Белгорода	Перестенко Н.В. (организатор) Вендин В.П. Гавриленко В.В. Есипов А.Е. Скuryтин В.И.	27.02.2009 г. - 16.00	Каб.103



Присматривая себе новые окна, мы задумываемся не только о том, какие лучше выбрать - деревянные, пластиковые или металлические, но и какую предпочесть фирму-изготовителя современных окон! Вопрос серьезный. Современные окна - дорогостоящий товар, и поэтому хочется получить качественный продукт.

# ВЫБИРАЕМ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Не следует заказывать окна, исходя только из информации, представленной в рекламных материалах. У вас есть законное право на то, чтобы ознакомиться с образцами продукции и техническими характеристиками.

Существуют несколько правил, которые помогут вам правильно выбрать фирму-изготовителя. Не столь важно, где именно будут приобретены окна, главное - в каких условиях они изготовлены. Современные окна - сложные высокотехнологические конструкции. Чтобы получить действительно качественную продукцию, соответствующую всем строительным нормам и государственным стандар-



там, необходимо автоматизированное производство.

Итак, рекомендуем некоторые правила выбора пластиковых окон:

1. В любой уважающей себя компании сертификаты на изделия и лицензии на их установку размещены в доступном для обозрения месте, и всю про-

чую информацию о фирме вам предоставят с готовностью;

2. Опытный менеджер вместе с вами выберет оптимальный по соотношению цены и качества вариант, а не станет убеждать вас в необходимости приобретения самого дорогого товара;

3. Стоимость металлопластиковых изделий одного и того же размера может сильно варьироваться. Помимо метража, на цену изделия влияют такие факторы, как количество открывающихся створок в окне (чем больше «глухих», неоткрывающихся частей в изделии - тем оно дешевле), вид стеклопакета

(одно- или двухкамерный) и его толщина, тип стекла (импортное или отечественное, тонированное, энергосберегающее) и качество самого профиля.

Кроме того, существует множество приспособлений для различных типов открывания створок, которые обычно идут в дополнение к основной комплектации окна (микроветилляция, позиционное и щелевое открывание, клапаны для проветривания и т.д.);

4. Важно узнать, производится ли гидроизоляция шва, так как монтажная пена может разрушаться под действием солнечных лучей и влаги и должна быть изолирована от этих губительных факторов. Для этого после заливки шва мон-

тажной пеной необходимо защитить его. В этих целях чаще всего используется силикон (хотя существуют и другие виды гидроизоляторов), но в любом случае вариант, когда после установки ваше окно утопает в желтых пузырях монтажной пены - недопустим;

5. Уделите особое внимание договору - это основ-



ной документ, подписывая который, вам необходимо внимательно прочитать. В договоре должно быть указано всё - от замеров до выноса мусора.

И. БАЛАБАНОВА, начальник сектора в сфере платных услуг отдела защиты прав потребителей администрации города

## ВОПРОС - ОТВЕТ

Валентина Ивановна, 57 лет:

Решила поставить пластиковые окна в квартиру. Приехала бригада. Демонтировали окна, поставили новые, а вот мусор за собой убирать отказались. Живу одна, на 5-м этаже. Лифта в доме нет. Пришлось нанимать за деньги соседа, чтоб вывез на свалку мусор и старые окна. Фирма гарантировала демонтаж и установку. Входит ли в это вывоз мусора?

На вопросы наших читателей отвечает начальник отдела защиты прав потребителей администрации г. Белгорода Е. ЛЕПЯВКО:

Демонтаж и вывоз мусора - понятия разные, поэтому в вашем случае фирма выполнила все условия, предусмотренные договором, и обвинить ее не в чем. Хотя, действительно, было бы не лишним, если бы компания, которые занимаются установкой дверей, оконных и балконных рам, предусматривали в своих договорных обязательствах и наведение порядка. Однако так как все предоставляемые услуги платные, в том числе и вывоз демонтированных оконных блоков, то она не может быть навязана потребителю. Если же вы изначально рассчитывали на вывоз мусора работниками фирмы, то должны были оговорить это при заключении договора, а при его подписании проследить, чтобы данный пункт был включен в договор. В противном случае искать другую фирму, которая бы выполнила все ваши условия. В настоящее время на потребительском рынке имеется достаточный выбор.

«Уроки для всех» - так называлась публикация, в которой исполнительный директор Белгородского регионального отделения Всероссийской Лиги защитников потребителей АННА ЧЕРЕДНИЧЕНКО рассказывала о том, как на практике защищаются права потребителей. Продолжаем эту важную тему.

# БОРИТЕСЬ ЗА СВОИ ПРАВА

Житель областного центра приобрел сотовый телефон стоимостью 43 тысячи рублей. В течение гарантийного срока, через 2 месяца после покупки, телефон вышел из строя. Продавец проигнорировал и устную, и письменную претензии потребителя, после чего он обратился к нам в Лигу за юридической помощью с намерением подать иск в суд. По нашей рекомендации потребитель сдал телефон на независимую экспертизу, которая выявила производственный брак. Только после этого предприниматель решил не доводить дело до суда и предложил потребителю заменить телефон или вернуть деньги. Потребитель выбрал телефон. Предприниматель понял, что отказ от удовлетворения требований потребителя в добровольном порядке может ему обойтись в 3 с лишним раза дороже стоимости бракованного телефона.

**СПРАВКА:** В соответствии со ст. 18 закона о защите прав потребителей, экспертизу товара ненадлежащего качества в случае споров должен проводить продавец и за свой счет.

В досудебном порядке были разрешены два случая, связанные с изготовлением мебели по индивидуальному заказу.

Жительница Белгорода заключила договор с индивидуальным предпринимателем на изготовление и установку комплекта мебели по индивидуальному заказу, оплатив предварительно его стоимость. В договоре были указаны условия изготовления мебели, сроки, ответственность исполнителя.

В назначенный срок мебель не была изготовлена, чем были нарушены условия договора. Когда заказ был доставлен к ней домой, при монтаже стало очевидно, что отдельные шкафы и стол не вписываются в предусмотренные места по размерам, качество мебели неудовлетворительное, фурнитура и лицевые панели имеют дефекты.

Заказчица в устной форме высказала свои претензии к качеству мебели, представители предпринимателя пытались устроить брак, но получилось еще хуже. Тогда женщина решила отказаться от такого комплекта и обратилась к предпринимателю с требованием о расторжении договора, возврате ей денег за некачественный товар. Но он отказался удовлетворить ее требования. Тогда потребительница обратилась к нам с заявлением об оказании ей помощи в восстановлении своих нарушенных прав. Прежде всего, необходимо было провести независимую экспертизу мебели, что и было сделано. В результате было выявлено еще больше недостатков в качестве мебели, чем она указывала. Мы помогли ей составить письменную претензию в адрес предпринимателя, в которой указали требование о расторжении договора и возврате стоимости мебели, выплате неустойки за несоблюдение срока изготовления заказа в размере 3 процентов от стоимости заказа за каждый день просрочки и компенсации расходов на экспертизу мебели. Только после этих аргументов предприниматель полностью выполнил требования потребителя, возместил все расходы, демонтировал и увез свой товар.

Для организации новых форм работы по обучению культуре поведения как водителей, так и пешеходов УГИБДД УВД было принято решение об обучении 20 членов молодежной дружины, студентов факультета «Безопасность дорожного движения» БГТУ им. Шухова на базе Учебного центра УВД по области. В течение двух месяцев члены молодежной дружины учились по специальной 16-часовой программе «Регулирование дорожного движения пешеходов». В программу обучения также вошла доврачебная медицинская помощь.

В декабре «дорожные волонтеры» (им от 18 до 23 лет) закончили обучение, сдали экзамены, включающие практическую и теоретическую части, и вместе с инспекторами ГИБДД вышли на дороги, где попробовали себя в роли «регулирующих движение пешеходов». На общем разводе членам молодежной дружины заместитель начальника УГИБДД УВД полковник милиции В. Кондратьев вручил удостоверения общественных инспекторов. Основной задачей общественников стала работа на нерегулируемых пешеходных переходах. На каждом из таких, совместно с инспекторами ДПС по два члена молодежной дружины (с двух

# НА ДОРОГАХ КУЛЬТУРА ПОВЕДЕНИЯ СТАНЕТ ВЫШЕ

сторон перехода) будут сдерживать хаотичное движение пешеходов и собирать их в небольшие группы, чтобы не создавать дорожные заторы, которые порой именно по этой причине и возникают.

Елена Чеченева, начальник отдела пропаганды областного УВД, рассказала предысторию появления добровольцев на наших дорогах: «В августе этого года к нам с рабочим визитом приезжала саксонская делегация - сотрудники дорожной полиции, с которыми УГИБДД области состоит в давних дружеских отношениях. Они поделились опытом создания молодежных отрядов. В дополнение к Дорожной полиции администрация привлекла к работе в программе «Миссия Богота» юношей и девушек, изучивших правила дорожного движения, обученных оказанию первой доврачебной медицинской помощи, профилактическим мерам безопасности и хорошо знающих город. Их

задачей стало - способствовать обеспечению безопасного поведения на дорогах общественного пользования. В результате количество смертельных исходов при ДТП за этот период снизилось в два раза».

Уже определены тридцать мест в городе, где будут стоять волонтеры. Например, демонтированные (закрашенные) переходы, где люди по привычке пытаются переходить дорогу (п-т Ватутина, ул. Щорса, ул. Корочанская), или нерегулируемый переход на Соборной площади, где причина образования пробки - одиночное движение пешеходов. Сотрудники милиции надеются на понимание и водителей, и пешеходов. А особо недобросовестным к такому виду контроля можно посоветовать обратиться внимание на закон по Белгородской области «Об участии населения в охране общественного порядка» от 31 декабря 2003 г.

Елена ХОВХУН



(Продолжение. Начало в №6 от 28.01.2009 г.)

## О ПОСОБИЯХ ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ

Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком имеют:

- обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования, в учреждениях послевузовского профессионального образования и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком - пособие выплачивается по месту учебы.

Размер ежемесячного пособия с 01.01.2009 года составляет 1798,51 руб. по уходу за первым ребенком и 3597,01 руб. по уходу за вторым и последующими детьми. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком указанным лицам назначается в случае неполучения ими пособия по безработице;

- другие родственники, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию, в случае, если мать и (или) отец умерли, объявлены умершими, лишены родительских прав, ограничены в родительских правах, признаны безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), по состоянию здоровья не могут лично воспитывать и содержать ребенка, отбывают наказание в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклоняются от воспитания детей или от защиты их прав и интересов или отказались взять своего ребенка из воспитательных, лечебных учреждений, учреждений социальной защиты населения и других аналогичных учреждений. Пособие выплачивается органами социальной защиты населения по месту жительства (в городе Белгороде - МУ «Центр социальных выплат» г. Белгорода). Размер ежемесячного пособия с 01.01.2009 года составляет 1798,51 руб. по уходу за первым ребенком и 3597,01 руб. по уходу за вторым и последующими детьми. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком указанным лицам назначается в случае неполучения ими пособия по безработице;

- неработающие жены (проживающие на территориях иностранных государств) военнослужащих, проходящих военную службу по контракту на территориях иностранных государств. Ежемесячное пособие назначается по месту службы мужа. Размер ежемесячного пособия с 01.01.2009 года составляет 1798,51 руб. по уходу за первым ребенком и 3597,01 руб. по уходу за вторым и последующими детьми.

В случае назначения ежемесячного пособия по уходу за ребенком в органах социальной защиты населения (в г. Белгороде - МУ «Центр социальных выплат» г. Белгорода) граждане предоставляют следующие документы:

- паспорта обоих родителей (подлинник и копия);
- заявление о назначении пособия с указанием номера лицевого счета получателя в отделении сберегательного банка;
- копию и подлинник свидетельства о рождении (усыновлении) ребенка, за которым осуществляется уход;
- копию и подлинник свидетельства о рождении (усыновлении, смерти) предыдущего ребенка (детей);
- выписку из трудовой книжки (военного билета) о последнем месте работы (службы), заверенную в установленном порядке;
- копию приказа о предоставлении отпуска по уходу за ребенком (для лиц, уволенных в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций);
- справку о размере ранее выплаченного пособия по беременности и родам (для лиц, уволенных в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций);
- справку о размере выплаченного ежемесячного пособия по уходу за ребенком (для лиц, уволенных в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций);
- справка с места работы (учебы, службы) матери (отца, обоих родителей) ребенка о том, что она (он, они) не использует указанный отпуск и не получает пособия, а в случае, если мать (отец, оба родителя) ребенка не работает (не учит-

ся, не служит), - справка из органов социальной защиты населения по месту жительства матери, отца ребенка о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком - для одного из родителей в соответствующих случаях, а также для лиц, фактически осуществляющих уход за ребенком вместо матери (отца, обоих родителей) ребенка;

- справку из органа государственной службы занятости населения о невыплате пособия по безработице (ГУ-Центр занятости населения г.Белгорода расположено по адресу: пр. Б. Хмельницкого, 137).

**Ежемесячное пособие на ребенка**  
Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) и проживающего совместно с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума по Белгородской области в расчете на душу населения.

С 01.01.2009 года пособие выплачивается ежемесячно на каждого ребенка в размере 200 руб.

Размер пособия на ребенка увеличивается:

- на 100 процентов и составляет 400 руб. - на детей одиноких матерей;
- на 50 процентов и составляет 300 руб. - на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда взыскание алиментов невозможно, на детей из многодетных семей, на детей-инвалидов, а также на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву.

Лицо, обратившееся за назначением ежемесячного пособия на ребенка, предоставляет:

- паспорта обоих родителей (подлинник и копия);
- заявление в письменной форме о назначении ежемесячного пособия на ребенка с указанием в нем сведений о доходах семьи и справку органа социальной защиты населения по месту жительства другого родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) о неполучении им ежемесячного пособия на ребенка;
- подлинник и копию свидетельства о рождении ребенка;
- справку с места жительства ребенка о совместном его проживании с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем);
- документы, подтверждающие доходы членов семьи за три месяца, предшествующие месяцу обращения за назначением пособия;
- справку об учебе в общеобразовательном учреждении ребенка (детей) старше шестнадцати лет.

Для назначения ежемесячного пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), дополнительно представляются:

- выписка из решения органов местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства);
- справка из органов управления образованием о неполучении денежного содержания на ребенка.

Лицо, обратившееся за получением ежемесячного пособия на ребенка в повышенном размере, дополнительно предоставляет:

- а) на детей одиноких матерей - справку органов ЗАГСа об основании внесения в свидетельство о рождении сведений об отце ребенка;
- б) на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда взыскание алиментов невозможно, в зависимости от оснований назначения пособий, один из следующих документов:
  - сообщение органов внутренних дел о том, что в месячный срок место нахождения должника не установлено;
  - справку из соответствующего учреждения о месте нахождения у них должника (отбывает наказание, находится под арестом, на принудительном лечении, на-

правлен для прохождения судебно-медицинской экспертизы или по иным основаниям) и об отсутствии у него заработка, достаточного для исполнения решения суда (постановления судьи);

- справку из суда о причинах неисполнения решения суда (постановления судьи);
- справку из паспортно-визовой службы органов внутренних дел о выезде гражданина на постоянное жительство за границу, а также сообщение Министерства юстиции Российской Федерации о неисполнении решения суда о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у Российской Федерации заключен договор о правовой помощи;
- в) на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву:
  - справку из военного комиссариата о призыве отца ребенка на военную службу;
  - справку из военного образовательного учреждения профессионального образования об учебе в нем отца ребенка;
  - г) на детей-инвалидов:
    - справку бюро медико-социальной экспертизы о признании ребенка инвалидом, выданную государственной службой медико-социальной экспертизы, или медицинское заключение на ребенка (подростка) -инвалида с детства в возрасте до 16 лет,

выданное учреждением здравоохранения.

Документы, необходимые для назначения ежемесячного пособия на ребенка, могут быть представлены как в подлинниках, так и в копиях, заверенных в установленном порядке. Для удобства заявителей копии документов заверяются специалистом при приеме документов.

Ежемесячное пособие на ребенка назначается, начиная с месяца рождения ребенка, если обращение последовало не позднее шести месяцев с месяца рождения ребенка. При обращении за ежемесячным пособием на ребенка по истечении шести месяцев с месяца рождения ребенка оно назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев до месяца, в котором подано заявление о назначении этого пособия со всеми необходимыми документами.

**По вопросам назначения и выплаты пособий гражданам, имеющим детей, следует обращаться в МУ «Центр социальных выплат» г. Белгорода по адресу: ул. К. Трубецкого, 62.**

**Контактные телефоны: 32-61-61, 27-45-52, 32-61-60.**

**М. МИНЧЕНКО,**  
директор МУ «Центр социальных выплат» г. Белгорода  
(Окончание - в следующем номере)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

**о проведении открытого аукциона в электронной форме № 001-за**

Наименование открытого аукциона в электронной форме: Муниципальный заказчик: Управление здравоохранения администрации города Белгорода на право заключения муниципального контракта с управлением здравоохранения администрации города Белгорода на поставку стерилизатора парового ГК-100-4 (микропроцессора, форвакуумный, принтер) для МУЗ «Городская больница №2».

Сведения о муниципальном заказчике, уполномоченном органе: Муниципальный заказчик: Управление здравоохранения администрации города Белгорода, г. Белгород, Гражданский проспект, 54, тел (4722) 27-77-47, ответственный исполнитель: Ищенко Наталья Васильевна, тел. (4722) 27-63-60

Уполномоченный орган: Управление муниципального заказа администрации города Белгорода, 308027, г. Белгород, ул. Дегтярева, 2. Ответственный исполнитель: Чарыкова Татьяна Леонидовна, телефон: (4722) 75-02-02.

Предмет муниципального контракта: поставка стерилизатора парового ГК-100-4 (микропроцессора, форвакуумный, принтер) для МУЗ «Городская больница №2».

Количество поставляемого товара: 1 единица.

Начальная (максимальная) цена контракта: 675 000 рублей.

Порядок формирования цены контракта: сумма муниципального контракта включает расходы на перевозку, страхование, уплату таможенных пошлин, налогов, НДС, сборов и других обязательных платежей, доставка, установка, демонтаж, монтаж, пуско-наладочные работы, обучение специалистов, сервисное, техническое и гарантийное обслуживание и иные расходы поставщика.

Источник финансирования заказа: средства родовых сертификатов.

Форма, сроки и порядок оплаты, сведения о валюте, используемой для формирования цены контракта и расчетов с Поставщиками: оплата производится за фактически поставленный товар в течение 10 банковских дней с момента принятия Товара, подписания акта приемки-передачи.

Требования к качеству, техническим и функциональным характеристикам поставляемого товара: технические и функциональные характеристики поставляемого товара изложены в спецификации закупки.

Поставка товара, являющегося по своим характеристикам эквивалентом требуемому Заказчиком товару, не предусмотрена.

Место поставки товара: МУЗ «Городская больница № 2», г. Белгород, ул. Губкина, 46.

Срок поставки товара: в течение 30 дней после заключения муниципального контракта.

Требования к размерам, упаковке, отгрузке товара: товар отгружается в заводской упаковке.

Сведения об официальном сайте городского округа «Город Белгород» для размещения информации о размещении заказов, на котором размещается извещение:

- Официальный сайт администрации города Белгорода, адрес в сети Интернет: [www.beladm.ru](http://www.beladm.ru).

Сайт в сети «Интернет», на котором будет проводиться аукцион в электронной форме: <http://zakaz.imc-bel.ru>. Информация об открытом аукционе в электронной форме находится в разделе «Размещение заказа».

Дата и время начала проведения открытого аукциона в электронной форме: 10 часов 00 минут (время московское) 11 февраля 2009 г.

Дата и время начала регистрации на сайте участников аукциона: Размещение извещения на официальном сайте - 30 января 2009 года. Регистрация на сайте <http://zakaz.imc-bel.ru> в любой момент, начиная с 02 февраля 2009 г.

Порядок регистрации участников аукциона на сайте: для участия в открытом аукционе в электронной форме участник размещения заказа должен зарегистрироваться в качестве пользователя экономического портала Белгородской области (Далее - Система) с профилем «Поставщик». Порядок регистрации и регламент проведения открытого аукциона в электронной форме размещены на сайте <http://zakaz.imc-bel.ru> в разделе «Информация для участников».

Регистрация участников - пользователей Системы осуществляется с 9-00 до 18-00 в рабочие дни по адресу: 308023, г. Белгород, ул. Студенческая, 17 «в», 3-й этаж, офис 309. Тел/ф. (4722) 58-97-36, 58-97-37.

Зарегистрированный в Системе участник размещения заказа может принять участие в открытом аукционе в электронной форме в любой момент с начала проведения настоящего аукциона и до его окончания.

Срок, в течение которого победитель аукциона должен подписать проект муниципального контракта: не ранее чем через 10 дней и не позднее чем через 20 дней со дня размещения на официальном сайте протокола проведения электронного аукциона.

Требование обеспечения исполнения муниципального контракта: не предусмотрено.

Начальник управления муниципального заказа администрации г. Белгорода А.С. Кулабухов

### ИЗВЕЩЕНИЕ № 007 -ОА

**о проведении открытого аукциона**

Наименование и форма торгов: открытый аукцион по определению подрядной организации на право заключения муниципального контракта на выполнение работ по объекту: реконструкция здания общежития под административное здание по ул. Генерала Лебеда, 2 г. Белгорода (1 лот).

Сведения о муниципальном заказчике, уполномоченном органе: Муниципальный заказчик: Муниципальное учреждение управление капитального строительства администрации г. Белгорода, 308000, г. Белгород, ул. Николая Чумичова, 31-а. Ответственный исполнитель: Дронов Андрей Николаевич, телефон: (4722) 27-07-45.

Уполномоченный орган: Управление муниципального заказа администрации г. Белгорода, 308027, г. Белгород, ул. Дегтярева, 2. Ответственный исполнитель: Анненко Ольга Александровна, телефон: (4722) 75-02-02.

Начальная (максимальная) цена контракта в текущих ценах, с учетом НДС: 69 401 000 рублей.

Место выполнения работ: г. Белгород, ул. Генерала Лебеда, 2.

Срок выполнения работ: начало работ март 2009 г. - объект переходящий с 2008 года, окончание работ в пределах выделенного лимита финансирования - 1 июля 2009 года.

Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе:

Документация об аукционе по заявкам претендентов можно получить бесплатно по адресу уполномоченного органа, ответственный исполнитель: Копылова Наталья Владимировна, тел. (4722) 75-02-02 в рабочие дни с 09-00 до 18-00 часов (перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут), начиная с 02 февраля 2009 года по 20 февраля 2009 года включительно, а также на официальном сайте [www.beladm.ru](http://www.beladm.ru)

Документация об аукционе будет предоставлена бесплатно любому заинтересованному лицу по его письменному заявлению в письменной форме или в электронном виде. Предоставление документации об аукционе по почте отправитель не берет на себя ответственность за утерю или вручение с опозданием документации об аукционе.

Обращаем Ваше внимание на то, что Участники размещения заказа, скачавшие комплект документации об аукционе на официальном сайте, должны самостоятельно отслеживать появление на официальном сайте разъяснений, изменений документации об аукционе. Уполномоченный орган не несет ответственности за ответственности в случае неполучения таких изменений.

Дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе: 11-00 (время московское) 24 февраля 2009 года.

Место, дата и время проведения аукциона: 11-00 (время московское) 27 февраля 2009 года по адресу уполномоченного органа.

Обеспечение исполнения муниципального контракта: 10% от начальной (максимальной) цены контракта: 6 940 100 рублей

Присутствие участников аукциона или их уполномоченных представителей обязательно.

Предпочтительным учреждениям и предпринятым уголовно-исполнительной системы и организациям инвалидов нет.

Начальник управления муниципального заказа администрации г. Белгорода А.С. Кулабухов

**В коммерческую организацию требуются сотрудники (25-60 лет).  
Обращаться по тел.: 8-910-322-73-99 (до 19 часов).**



# АФИША НЕДЕЛИ

**БЕЛГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М.С. ЩЕПКИНА**

**31 января, 8 февраля**  
«Очень простая история» (пьеса, М. Ладло) - 18-00.

**1, 4, 11 февраля**  
«Морозко» (сказка для детей, Ю. Шуцкий) - 10-00, 11-00, 13-00.

**1 февраля**  
«За двумя зайцами» (комедия, М. Старицкий) - 18-00.

**4 февраля**  
«Старинная лампа» (баллада, П. Барийе, Ж.-П. Гресси) - 18-00.

**5 февраля**

«Завороженное семейство» (комедия, Л. Толстой) - 18-00.

**6 февраля**  
«Весенняя гроза» (трагикомедия, Т. Уильямс) - 18-00.

**7 февраля**  
«Горе от ума» (комедия, А. Грибоедов) - 18-00.

**8 февраля**  
«Тук-тук, кто там?» (сказка для детей, М. Бартнев) - 11-00.

**МУК «ЦЕНТР ДОСУГА» (м-н Крейда)**  
Выставка художника Григория Новикова.

**КИНОТЕАТР «РАДУГА»**  
29 января - 4 февраля

«Операция «Валькирия» (США, драма) - 11-40, 13-50, 17-50, 21-50;

«Самый лучший фильм 2» (Россия, комедия) - 10-00, 16-00, 20-00.

**5-11 февраля**  
«Рок-н-рольщик» (США, боевик) - 16-20;

«Замерзающая в Майами» (США, комедия) - 11-00, 13-00, 15-00, 19-10.

**КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»**  
29 января - 4 февраля

«Самый лучший фильм 2» (Россия, комедия) - 11-10, 15-00, 18-50, 22-40;

«Рок-н-рольщик» (США, боевик) - 9-00, 12-50, 16-40, 20-30;

«Нерожденный» (США, триллер) - 11-10, 16-40, 22-40;

«Дорога перемен» (США, мелодрама) - 9-00, 14-30, 18-20, 20-30;

«Самый лучший фильм 2» (Россия, комедия) - 12-50;

**5-11 февраля**  
«Самый лучший фильм 2» (Россия, комедия) - 16-00;

«Дорога перемен» (США, мелодрама) - 11-50, 13-50, 19-00;

«Операция «Валькирия» (США, драма) - 9-20, 13-40, 19-50;

«Загадочная история Бенджамина Баттона» (США, триллер) - 9-00, 16-00, 21-20;

«Возращение мушкетеров» (Россия, музыкальная комедия) - 11-40, 17-50, 22-10.

**КИНОЦЕНТР «РУСИЧ»**

**29 января - 4 февраля**  
«Нерожденный» (США, триллер) - 11-40, 17-10;

«Самый лучший фильм 2» (Россия, комедия) - 9-30, 11-10, 11-20, 12-50, 14-30, 15-00, 16-10, 17-50, 18-40, 19-30, 21-10, 22-50, 22-20;

«Вики Кристина Барселона» (США, мелодрама) - 10-00, 15-30, 21-00;

«Операция «Валькирия» (США, драма) - 9-20, 11-00, 12-40, 14-20, 16-00, 17-40, 19-20, 21-00, 22-40;

«Дорога перемен» (США, мелодрама) - 9-20, 13-00, 16-40, 20-20;

«Рок-н-рольщик» (США, боевик) - 13-20, 18-50, 22-40.

2 февраля будет праздновать свой 80-й день рождения **Мария Николаевна МЕДВЕДЕВА.**

Дети и внуки сердечно поздравляют именинницу с юбилеем:



Пусть седина считает года,  
Здоровье хорошим пусть будет всегда,  
Веселые тосты звучат в твою честь.  
Спасибо, бабуля, за то, что ты есть.

Коллектив МДОУ д/с №84 поздравляет заведующую **ГЛУХОВУ Веру Александровну** с 20-летием со дня открытия учреждения.

С Вами мы — отличная команда,  
Слаженная, словно механизм!  
Пусть у Вас всё в жизни будет ладно,  
Словно солнце, светит оптимизм!



Новая форма для детсада?

Фото Бориса ЕЧИНА

## Анекдоты

- Какой у вас чудный ребенок! Это симпатичный мальчик или страшенькая девочка?

- Ты не находишь, что огуречная маска помогает улучшить мой внешний вид?

- Конечно, дорогая, я только не пойму, зачем ты ее снимаешь?

Дневник холостяка:  
«Протер полы, вытер пыль, постирал одежду, помыл посуду, почистил ванну и туалет, при-

готовил ужин... Хотелся жениться на себе!»

Весна. Половодье. Маленький островок суши, на котором спасаются от воды Собака и Заяц. А вода все прибывает. Вдали показалась лодка.

- Ура, мы спасены! - закричал Заяц. - Это Дед Мазай!

Собака долго вглядывалась в даль, а потом грустно сказала:  
- Нет, Заяц, это не Мазай, это Герасим.

- Да, мама, он зарабатывает 15 000 \$ в месяц, но он лысый, толстый и страшный!

- Ты неправильно говоришь, дочка, надо говорить так: «Да, он лысый, толстый и страшный, но он зарабатывает 15 000 \$ в месяц»

он зарабатывает 15 000 \$ в месяц!

Интервью с миллиардером:  
- Какое самое большое счастье принесли вам деньги?

- Пожалуй, то, что моя жена перестала готовить.

- Прикинь! Сейчас по телевизору показали, как гепард выследил, догнал и съел газель!

- С пассажирами?

Моллюск "Кораблик" иначе  
Кривда  
СЕРГЕЙ КОЖУГЕЛОВИЧ  
Медведь Шри-Ланки  
Черный янтарь  
Баржа из дерева  
Плодный сок растений  
Повадка  
Краска для ресниц  
Минелли  
Защитник  
Исполни на глиняных ногах  
Город в России на реке Сейм  
Гул голосов  
Переванка  
Брат Джули Робертс  
Актриса Найтли  
Кай в кубе  
Селение раньше  
Своего не упустит  
Преступное соглашение  
Ящик для муки  
От на все руки  
Музыка негритянской души  
Имгает на дисплее  
Местность побиозости  
Клеймо на теле раба  
Мартовский пёбун  
Вид ювелирки  
Скорняк мужа  
Древне-русский город  
Из избы не выносят  
Карьерас

**www.belnovosti.ru**

Смотрите!

Читайте!

Слушайте!

Пишите!



**Белгородские новости**

Измеряя время событиями  
первый городской мультимедийный портал

Ответы на кроссворд, опубликованный в №6 от 28.01.2009 г.

С	О	Л	Н	Ц	Е	П	Е	К	Б	Р	Ю	З	Г	А	С	Д
Г	В	Р	Л	Ш	Е	А	М	П	О	К	Л	Е	П			
Н	Г	Е	Р	А	И	С	К	У	С	Б	Ф	И	А	К	Р	Б
П	И	Л	О	Т	В	К	В	Н	У	К	О	В	О	П	Р	О
Щ	Л	О	М	О	Т	А	Т	Р	И	Й	Р	К	А	Т	Ю	Ш
П	Е	Р	Е	К	А	Т	Х	Л	Ы	С	Т	К	А	Р	А	Т
А	Н	С	А	М	Б	О					П	А	М	Э	Т	Р
В	Ы	С	Ь	С	А	П					Р	У	Б	К	А	У
Л	В	П	И	К	Н	И	К				О	О	Ф	О	С	Ф
О	В	О	Щ	Е	В	О	Д	И			П	И	Р	О	Г	К
В	Я	Й	Ф	А	В	Н					А	Е	А	К	У	Н
А	К	А	С	Т	Е	Т	С	О	Л	Ж	Е	Н	И	Ц	Ы	Н
																С
																Т



**Главный редактор П.Н. КАШИН**

Учредитель: администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Наш Белгород".  
Адрес редакции: 308800 г. Белгород, пр. Славы (ул. Фрунзе), 18  
E-mail: Nashbel@belnet.ru

Телефоны: гл. редактор, приемная 27-24-38  
факс: 27-23-30  
зам. главного редактора 27-26-32  
обозреватель, коммерческий директор (прием объявлений) 27-22-98  
отв. секретарь, отдел фотоиллюстраций 27-08-44  
бухгалтерия 27-23-30  
отделы: информации, экономики 27-86-55  
общественного мнения, писем 27-08-44

Дизайн и компьютерная верстка С. БАРАНОВОЙ 27-33-00  
Корректоры: Л. РОМАНОВА, И. ГОНЧАРОВА 27-33-00

Газета отпечатана в ЗАО «Белгородская областная типография»: г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111-а.

Газета зарегистрирована Средне-русским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

РЕГ. НОМ. ПИ №8-1147 от 20 июня 2001 года  
ИНДЕКС 50773  
Номер подписки в печать в 16.00  
Цена 3 руб. 40 коп. Тираж 10222 экз. Заказ 638

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов